

Боброва Людмила Владимировна,
Брянская обл., г. Севск, д. Стрелецкая слобода

СЫН СВОЕЙ ЗЕМЛИ...

Война... Время не в силах стереть из памяти благодарного человечества бессмертный подвиг советского народа, совершенный в борьбе против фашизма, за честь и независимость нашей Родины. В те суровые годы вместе с воинами, со всем народом на защиту Отечества встали и медицинские работники. Немало образцов подлинного героизма, бесстрашия, самопожертвования проявили медицинские работники в невероятно трудных обстоятельствах. В любых условиях они делали все возможное, а часто и невозможное, чтобы спасти, сохранить жизнь, возвратить в строй раненых. Не случайно героическая работа медиков приравнялась к боевому подвигу. Трудно писать о человеке, которого ты очень хорошо знаешь и в памяти всех наших многочисленных родственников он был эталоном благородства, простоты, доброты и любви к своим родным и близким, к своей малой Родине.

Он был великим патриотом своей Родины. В своей жизни он никогда и никому не отказывал в медицинской помощи. Он помогал своим землякам: оперировал, консультировал, устраивал к врачам в клиниках Москвы.

Иван Захарович Козлов родился в 1916 году в селе Марицкий хутор Севского района Брянской области, в семье крестьянина. В 1922 году его семья переехала жить в с. Сосница. Родители Ивана Захаровича работали в колхозе, пережили фашистскую оккупацию. Братья Ивана Захаровича погибли на фронте в Великую Отечественную войну. Могилы их неизвестны. Старший брат Григорий погиб в 1943 году под Смоленском, а младший Михаил погиб в 1941 году в Бресте.

После окончания ФЗУ, а затем Рабфака Иван Захарович поступил в 1936 году в Смоленский медицинский институт, который закончил в 1941 году. Наступила война, Смоленск бомбили, бросали зажигательные бомбы, которые студенты

сбрасывали с крыши общежития. Получив диплом, Иван Захарович сразу же ушёл на фронт. В действующей армии он находился с 1941 года по 1945 год. Врачебная деятельность его проходила в различных частях Черноморского флота. По его рассказам в это время под Туапсе шли ожесточённые бои, пушки с кораблей были сняты на сушу. Моряки, а также врачи и медицинский персонал защищали Кавказ от фашистов, которые нещадно бомбили наши батареи. Иван Захарович был засыпан землёй и контужен, но остался жив, был награждён медалью «За оборону Кавказа».

День Победы Иван Захарович встретил в Севастополе, который он освобождал. С 1945 года по 1948 год он работал в главном военном госпитале Черноморского флота ординатором-хирургом. За время войны он прошёл большую школу военно-полевого хирурга. Иван Захарович Козлов награждён двумя орденами «Отечественной войны 2 степени», медалями.

За время войны он прошёл большую школу военного полевого хирурга. После демобилизации в 1948 году. Иван Захарович прошёл по конкурсу в ординатуру на кафедру госпитальной хирургии 1-го Московского медицинского института им. И.М. Сеченова, где он является сначала ординатором, аспирантом, затем ассистентом и профессором. Госпитальная хирургическая клиника хранила традиции великих хирургов А.В. Мартынова, П.А. Герцена. Становление Ивана Захаровича, как клинициста и учёного проходило под руководством профессора В.Э. Салищева и академика Б.В. Петровского, которые видели в нём прекрасные природные хирургические данные. В 1954 году Иван Захарович защитил кандидатскую диссертацию на тему «Перидуральная анестезия». Исключительное трудолюбие и целеустремлённость позволили Ивану Захаровичу провести фундаментальную новаторскую работу, посвящённую хирургическому лечению хронических постинфарктных аневризм сердца. Иван Захарович, впервые в мире, создал в эксперименте модель хронической аневризмы сердца. Полученные результаты обобщены в 1964 в виде докторской

диссертации. За разработку и внедрение в практику этого метода И.З. Козлов был награждён Золотой медалью ВДНХ.

И.З. Козлов внёс большой вклад в развитие отечественной хирургии. Им написано более ста научных трудов. С 1965 года Иван Захарович работал в филиале госпитальной хирургической клинике 1-го Московского медицинского института им. И.М.Сеченова. В течении 50-ти лет он вёл педагогическую деятельность в 1-ом Московском медицинском институте им. И.М. Сеченова. Он оставил большой след в в 67-ой городской больнице г. Москвы, где проработал с 1965 по 2002 год.

Золотые руки Ивана Захаровича спасли очень многих больных от тяжёлых недугов. Очень часто при сложных случаях Ивана Захаровича вызывали ночью, приходилось оперировать по несколько часов, а утром, опять конференция и продолжение работы.

Иван Захарович награждён Министром здравоохранения СССР нагрудным знаком «Отличник здравоохранения».

За заслуги в области высшего образования он награждён Министром высшего образования СССР нагрудным знаком «За отличные успехи в работе». Он также награждён правительственными наградами, в числе которых «Орден дружбы народов».

Много можно рассказать о жизни Ивана Захаровича, этого благородного человека, хирурга от Бога, талантливого самородка, рождённого Севской землёй.

Умер Иван Захарович 30 апреля 2002 года от инфаркта миокарда, возникшего вследствие большого напряжения, связанного с фронтом, длительной хирургической работой, огромной ответственность за жизнь больного. Ольга Ивановна Козлова его жена, друг сказала такие слова о нём: «Нам выпало большое счастье жить рядом с таким замечательным человеком...». Похоронен Иван Захарович на Востряковском кладбище г. Москвы. Пусть светлая память сохранится о нём на многие годы. Мы в свою

очередь всегда будем помнить и чтить память об этом удивительном, мужественном и благородном человеке.